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ПРЕЗЕНТАЦІЇ В НАВЧАННІ

Відмічено значення наочності матеріалу, що вивчається, та усвідомлення, 
що досягається, звернена увага на використання при цьому презентацій, надані 
рекомендації та висновки до їх застосовування. 

Ключові слова: наочність, усвідомлення, презентації, набір слайдів, макет, 
дизайн, колірні схеми, шаблони оформлення, музичні та звукові ефекти, аніма-
ція. 

Отмечено значение  наглядности и достигаемого при этом осмысления 
изучаемого материала, обращено внимание на использование для этого презен-
таций, даны рекомендации и выводы по их применению.

Ключевые слова: наглядность, осмысление, презентации, набор слайдов, 
макет, дизайн, цветовые схемы, шаблоны оформления, музыкальные и звуковые 
эффекты, анимация. 

There is mentioned the importance of visualization and perception of the studied 
material hereupon, special attention being paid to the usage of presentations, there are 
given recommendations and conclusions upon their application.

Key words: visualization, perception, presentations, a set of slides, prototype, de-
sign, colour diagrams, design patterns, music and sound effects, animation.

Постановка проблеми. Наочність являє собою дуже важли-
вий принцип у навчанні, вона допомагає не тільки покращенню 
запам’ятовування навчального матеріалу, що викладається, але та-
кож сприяє його усвідомленню, а це є найголовнішим. Уявлення 
студентами сутності явища або пов’язаного з ним об’єкту вимагає від 
викладача загострення уваги на цьому як з боку методичної розроб-
ки підходів до вирішення проблеми, так і відповідних засобів. Ос-
таннім часом найбільш популярним серед таких засобів виявилися 
комп’ютерні презентації. Особливості їх створення й сприйняття, а 
також висновки до їх застосування розглянуті далі.

Мета статті – розглянути основні складові частини презентацій, 
етапи їх створення та особливості, що найбільш важливі у процесі 
навчання.

Виклад основного матеріалу. В основу будь-якої презентації пок-
ладено набір слайдів, на яких розміщаються текст, графіки, малюн-
ки [1; 2]. Можливе створення дуже привабливих презентацій, однак 
жодні спеціальні ефекти не замінять у ній відсутність дійсно цікавих 
і корисних для користувачів відомостей.
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Текст відображається на кожному слайді, наприклад, у вигляді 
заголовка або маркованого списку.

Зображення представляють допоміжні елементи слайда, які доз-
воляють підкреслити основні ідеї. Наприклад, це може бути діагра-
ма, що ілюструє структуру доходів компанії за минулий фінансовий 
рік. Крім того, це може бути малюнок або фотографія, наприклад, 
портрет директора компанії.

Макет визначає фізичне розміщення тексту й зображень на кож-
ному слайді. 

Дизайн. Визначає кольори тла, а також зовнішній вигляд кожно-
го слайда презентації.

Створити презентацію можна безпосередньо із клавіатури, що 
досить стомливо й довго.

Можна використати вбудований майстер автозмісту, що крок за 
кроком проведе вас через труднощі створення презентації. 

Однак доцільніше використати один із вбудованих шаблонів. У 
цьому випадку вам залишиться тільки ввести в макет слайда свою ін-
формацію.

Програма створення презентацій  PowerPoint [2], що входить до 
Microsoft Office, забезпечує такі режими перегляду:

– звичайний — варіант перегляду, що поєднує режими слайдів, 
структури й заміток; 

– сортувальник слайдів — режим, що демонструє мініатюри всіх 
слайдів, рівномірно розташовані у вікні перегляду; 

– слайди — режим, у якому зручно конструювати й коректувати 
окремі слайди; 

– структура — режим, що відображає текстовий зміст презента-
ції й призначений для уведення й редагування тексту; 

– сторінки заміток — режим, призначений для створення замі-
ток, які допомагають доповідачеві орієнтуватися в матеріалі під час 
ведення презентації. 

Нижче представлене вікно додатка Microsoft PowerPoint (рис. 1).
Процес створення презентації в Microsoft PowerPoint складає-

ться з таких дій, як вибір загального оформлення, додавання нових 
слайдів та їхнього вмісту, вибір розмітки слайдів, зміна при необ-
хідності оформлення слайдів, зміна колірної схеми, застосування 
різних шаблонів оформлення й створення таких ефектів, як ефекти 
анімації при демонстрації слайдів.

Колірна схема представляє набір з восьми гармонійно підібра-
них кольорів, застосовуваних до слайдів, сторінок заміток або роз-
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даткових матеріалів. Колірна схема включає кольори тла, кольори 
ліній і тексту, а також шість інших кольорів, що сприяють підвищен-
ню сприйняття слайда. 

Рис. 1. Вікно додатка Microsoft PowerPoint

Шаблон оформлення — це файл, що містить стилі презентації, 
включаючи типи й розміри маркерів і шрифтів, розміри й положен-
ня рамок, параметри оформлення тла, колірні схеми, зразок слайдів 
і додатковий зразок заголовків. 

На слайд можна додавати текст чотирьох типів: текст у рамці, 
текст в Автофігурах, текст у написах і текст WordArt. Текст WordArt 
дозволяє створити яскраві ефекти. Його можна розтягувати, скошу-
вати, розміщувати по вигнутій лінії й обертати, а також робити його 
об’ємним і вертикальним. 

За замовчуванням в Microsoft PowerPoint при уведенні тексту ви-
конується автопідбір його параметрів таким чином, щоб цей текст 
умістився в рамку. 

Музика й звукові ефекти можуть бути додані з файлів, що пе-
ребувають на комп’ютері, у локальній мережі, в Інтернеті або вхо-
дять до складу Колекції картинок (Microsoft). Також для додавання в 
презентацію можна створити власні звукові ефекти або скористати-
ся музичним компакт-диском. При додаванні музики або звукових 
ефектів на слайді з’являється значок звуку, що представляє звуковий 
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файл. Відтворення музики або звуку можна настроїти на автоматич-
ний запуск при відображенні даного слайда, на запуск за клацанням 
мишки, на автоматичний запуск із затримкою або як супровід ані-
мації. Якщо відображення значка небажано, його можна перетягну-
ти за межі слайда й задати автоматичний запуск відтворення звуку. 
Якщо який-небудь тип файлів або засобів не підтримуються програ-
мою Microsoft PowerPoint і не можуть бути відтворені нею, їх можна 
відтворити за допомогою універсального програвача Windows, що 
входить у систему Microsoft Windows і відтворюючий файли мульти-
медіа при їхній вставці в програму Microsoft PowerPoint як об’єкти. 

Презентації може супроводжувати мовний супровід, що може 
бути корисним для презентацій в Інтернеті, для занесення запису 
наради в архів з метою подальшого перегляду учасниками наради, а 
також для прослуховування зауважень, висловлених під час прове-
дення презентації. 

Анімація здійснює додавання спеціального відео- або звуково-
го ефекту. Наприклад, можна створити елементи текстового списку, 
що влітають на сторінку ліворуч по одному слову, або додати звук 
оплесків при відкритті малюнка. Анімація тексту, графіки, діаграм 
й інших об’єктів на слайдах підкреслює різні аспекти змісту, керує 
ходом викладу матеріалів і робить презентацію цікавішою. Програ-
ма Microsoft PowerPoint дозволяє включити в презентацію велику 
кількість малюнків без настроювання параметрів кожного з них. Для 
цього варто створити презентацію у вигляді фотоальбому. За допо-
могою програми PowerPoint можна додавати малюнки у фотоаль-
бом з жорсткого диска, зі сканера, цифрової камери або веб-камери. 
Файли більшості популярних графічних форматів можна вставляти 
в презентацію безпосередньо або з використанням фільтрів графіки. 
Для вставки таких файлів спеціальні фільтри не потрібні: 

• Розширений метафайл (.emf) 
• Graphics Interchange Format (.gif) 
• Joint Photographic Experts Group (.jpg) 
• Portable Network Graphics (.png) 
• Крапкові малюнки Microsoft Windows (.bmp, .rle, .dib). 
Для демонстрації представимо графічні можливості презентації 

на прикладі «Обробка табличних даних за допомогою довідкових таб-
лиць».

Особливість такої обробки полягає в тому, що в процесі обчис-
лень необхідно виконувати пошук і вибірку даних з допоміжної таб-
лиці по ключах-критеріях, які задаються з основної таблиці. 
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Розглянута вище процедура реалізується в Excel спеціальною 
функцією ВПР (вертикальний перегляд), що ставиться до категорії 
«Посилання й масиви» і має такий формат: 

ВПР (Шукане_значення; Таблиця_масив; Номер_індексу_
стовпця; Діапазон_перегляду). 

Першим операндом є адреса осередку основної таблиці, де роз-
міщений перший критерій – ключ пошуку. Другий і третій операнди 
представляють абсолютний діапазон осередків довідкової таблиці й 
номер її стовпця зі значеннями параметра. Четвертий операнд – це 
логічне вираження, що приймає  значення «істина» або «неправда» 
залежно від того, впорядкований ключ пошуку в довідковій таблиці 
по зростанню (убуванню) чи ні.

Послідовність етапів роботи функції ВПР

A B C D E

1 Расчет оптовой стоимости изделий

2 Название 
изделия

Цена,  
грн. (Ц)

Выпуск,  
шт. (В)

Стоимость, 
грн. (С)

Оптовая стоимость, 
грн. (ОС)

3 Пылесос 350 100 =B3*C3 =D3*(1-ВПР(D3;Лист2!
$A$3:$B$6;2)/100)

4 Телевизор 950 110 =B4*C4 =D4*(1-ВПР(D4;Лист2!
$A$3:$B$6;2)/100)

5 Принтер 475 80 =B5*C5 =D5*(1-ВПР(D5;Лист2!
$A$3:$B$6;2)/100)

6 Всего: =СУММ 
(D3:D5) =СУММ(E3:E5)

S1 S2

Лист 1                  3                    1           5
              А                       B

1 Процент скидки

2
Стоимость, 

грн. (С)
Процент 
скидки

3 0 0
4 200 3
5 500 4
6 1000 6

                                    4
Лист 2    

С = Ц * В
ОС = С * 
(1 – Процент скидки/100)
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Висновки і перспективи подальших досліджень. Це один з при-
кладів, що засвідчує переваги сприйняття й запам’ятовування інфор-
мації, представленої у графічній формі. Однак основною презентації 
є текстова інформація, а інші види інформації лише доповнюють її. 
У навчальному процесі варто застосовувати всі форми подачі ма-
теріалу, задіяти слухову й зорову пам’ять, а також підвищувати емо-
ційний вплив на студентів, що сприяє запам’ятовуванню найбільш 
важливих тем. Усього цього можна домогтися використанням мож-
ливостей, надаваних програмами презентацій, зокрема найбільш 
популярною з них Microsoft PowerPoint. 
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